

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA  
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Woroncynnél csapataink benyomultak az orosz állásokba

**Szétromboltuk 1500 méter mélységben az orosz állásokat — 401 fogoly, 11 gépfegyver — Sikeres vállalkozásunk Asiago erődnél — A buvárhajók újból 47 ellenséges tengeri járművet súlyosztettek el 91,000 tonnataralommal**

### A szigorított buvárhajóharc

91,000 tonnát súlyosztettek el a buvárhajók

Berlin, március 3. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink újból 21 gőzöst, 10 vi-torlást és 16 halászárművet 91,000 brutto regisztertonnataralommal súlyosztettek el.

A TENGERSZETI VEZÉRKAR  
FŐNÖKE.

### Előszorított angol hajók

Rotterdam, március 3. A Burnagy 3665 tonnás, a Caciwe 2917 tonnás és a Victorie 1388 tonnás angol gőzösöket előszorították.

### Bernstorff levelét az amerikai titkos rendőrség lopta el

Rotterdam, március 3. A Daily Telegraph értesülése szerint Bernstorff kézírásával a mexikói német követhoz intézett levelét egy a Bernstorff szolgálatában állott futár adta át. A levelet az amerikai titkos rendőrség egy ügynöke fogta el.

### Elkerülhetetlennek tartják az amerikai háborút

Hága, március 3. Itt elkerülhetetlennek tartják a Németország és Amerika közötti háborút.

### A monarchia és az Unio

Genf, március 3. A Havas-ügynökség jelenti Washingtonból: Penfield, az Unio bécsi nagykövete utasítást kapott, legyen készen arra, hogy el kell utaznia.

Bécs, március 3. A Neues Wiener Journal közli, hogy az osztrák-magyar külügyminiszterium a jövő hét elején küldi el válaszáat a washingtoni kormány legutóbbi jegyzékére.

### Wilson a svájci követ visszahívását kéri

Rotterdam, március 3. Newyorki jelentés szerint Wilson valószínűen kérni fogja a svájci kormánytól, hogy Reuter amerikai svájci kö-

vetet hívja vissza, mert eddigi németbarát tevékenysége folytán impozibilitássá lett.

### Az entente meg akarja vásárolni ellenünk Kinát is

Rotterdam, március 3. A Times jelenti Pekingből: Az entente-hatalmak követői a kínai kormánynak emlékiratot nyújtottak át, a melyben megígérik, hogy Kína ama kérelmét, amely szerint a boxer-lázadásból eredő kártérítés fizetését felfüggesztesse, jóakaratu módon fogják mérlegelni, ha Kína megszakítja az összeköttetést Ausztria-Magyarországgal és Németországgal.

### Brazília és az angol bevételi tilalom

Frankfurt, március 3. A Frankfurter Zeitung jelenti Madridból: A brazíliai sajtó nagy izgatottsággal tárgyalja az angol kávé-bevételi tilalmat és hangoztatja, hogy Braziliának a kávé az aranya. Egvelőre a folyamatban lévő diplomáciai tárgyalásoktól várják a helyzet javulását. A Noticia azt tanácsolja a semlegeseknek, hogy a Braziliában az entente iránt meglévő szimpátiát ne veszélyeztessék olyan rendszabályokkal, mint az angol bevételi tilalom. A lap elfelejti, hogy Anglia végső kényszerhelyzetben cselekszik.

### A buvárhajóháború fenyegeti a franciaországi angol frontot

Hága, március 3. A Manchester Guardian a buvárhajóháborúban arra irányuló kísérletet lát, hogy az angol jobb-zárnyat elvágják, úgy, hogy ha az angolok előretörése az Ancre-területen sikeresebb lesz, mint ahogy gondolják, a brit hadsereg mindazonáltal a tengerentúlról szállítandó készletek és erősítések elmaradása folytán súlyos helyzetbe kerül. — A lap emélfogva óva int a korai előrenyomulástól.

### A spanyolok nem adnak el hajókat

Berlin, március 3. A spanyol hajók kicsikarására irányuló angol kísérletről a Correo de Espagnolo azt írja, hogy spanyol hajóknak Anglia részére való eladása hazaárulás volna. A Tribuna azt mondja, hogy Anglia lépése világos jele a kétségbeesésnek. — A spanyol kormánynak kötelessége óvást emelni az újabb angol erőszakoskodás ellen. Továbbá

egy darab ércet vagy élelmiszert sem szabad kivinni Spanyolországból, míg a jog ismét helyre nem áll.

### A spanyol király levele Wilsonhoz

Madrid, március 3. Gerard, Amerika volt berlini nagykövete, Madridból való elindulásakor magával vitte a spanyol király levelét Wilsonhoz.

\*\*\*

### Höfer jelentése

Budapest, március 3. Hivatalos jelentés. KELETI HARCTÉR.

Rohamcsapatainknak a Narajowka mellől tegnap jelentett vállalkozása 3 orosz tisztet, 278 főnyi legénységet és 7 gépfegyvert eredményezett.

Wolhyniában Woroncynnál indított hasonló előretöréssel rohamcsapataink két és fél kilométer szélességben másfél kilométernyire hatoltak be az ellenséges állásokba és alkalmat szereztek hatásos romboló munkára. Ennek befejeztével 122 fogollyal és 4 zsákmányolt gépfegyverrel tértek vissza.

### OLASZ HARCTÉR.

A Sugana-szakaszon az olasz tüzéség néhány ponton időnkint élénk tüzelést folytatott. Egy ellenséges osztagot, amely Scurellenél, a Mazo patak mentén, vonataink ellen előrenyomult, nyomban állásába szorítottunk vissza.

Asiagotól nyugatra egy tiroli népfelkelő őrlárat éjjel átkelt az Assa-szakadékon, rohammal elfoglalt Canovetól nyugatra egy olasz árkot, legyűrte a megszálló csapatot és e felderítő vállalkozásából néhány fogollyal tért vissza.

### DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, március 3. A nagytűhadiszállás jelenti:

### NYUGATI HARCTÉR.

Erős angol felderítő osztagok Hulluchnál és Lлевinnél napfelkelte előtt, az Artois-arcvo-

**URANIA**

Ma vasárnap, márc. 4-én

Előadások kezdete  
3, 7, 13, 19 és 25 órák  
rendes helyekkel.

**A doktor úr**

Mohár Ferenc vigiáték  
4 felvonásban.

Főszereplők:  
László János  
Fényes Ágnes  
Bátkai  
Gyárfás  
Károly  
Lestár.

**Pompás alkalom**

vigiláék.

**Csillogó kavicsok**

vígjáték.

**Hadi tudósító.**

Jegyzetével reggel

9 óráig.

**APOLLO**

Ma, vasárnap

Előadások kezdete:

3 órák, háromnegyed

óra, félhatár és egy-

negyed kilenc órák

rendes helyekkel.

**A mély-**

**keverő**

bűnügyi történet

3 felvonásban.

**Az arany**

**konty**

vígjáték 3 felvonásban.

mal más helyein pedig kisebb csapatok az esti órákban megkísérelték, hogy árkaikba benyomuljanak. Mindenütt visszavertük őket.

Az Ancre két partján újra heves gyalogsági harcok folytak, melyeknél az ellenség véres veszteségein kívül 60 foglyot és 8 gépfegyvert veszített.

Az Aisne mentén és a Champagneban a franciák előretörései néhány árknak ellen meg-hiusultak.

**KELETI HARCTÉR.**

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Illuxt és a Narocz-tó között, valamint a Stochod mentén élénkebb volt a tüzéségi tűz, mint az előző napokban.

Woroncymál, Lucktól nyugatra, rohamcsapatunk két és fél kilométer szélességben és körülbelül 1500 méter mélységben benyomultak az oroszok állásaiba és a fedezékek szétrombolása után 122 fogollyal és 4 gépfegyverrel tértek vissza.

A Narajovkától keletre intézett előretörés alkalmával ejtett foglyok száma 3 tízre, 276 főnyi legénységre, a zsákmány 7 gépfegyverre emelkedett.

József főherceg vezérezredes arcvonalán és Mackensen vezértábornagy hadseregeitől tartós hőcsésben csekély volt a harc tevékenység.

**BALKÁNI HARCTÉR.**

Macedon arcvonal: Nincs jelentős esemény.

**LUDEENDORFF,**  
első főszállásmester.

**A bolgár jelentés**

Szófia, március 3. A bolgár vezérkar jelenté március 3-án:

Macedon arcvonal: Az egész Struma-szakaszon a Belasica-tól az orfanoi öbölig az éjszaka folyamán gépfegyverekkel ellátott erős ellenséges osztagok helyenként meglehetősen élénk tüzéségi tüzelés által támogatva előrenyomultak, de őrsztagaink elűzték őket.

Román arcvonal: Fontosabb eseményt nem jelentenek. Az egész arcvonalon hóviharak.

**A császár meghallgatta a vezérkari jelentéseket**

Berlin, március 3. A Wolff-ügynökség jelenté: Vilmos császár ma délelőtt meghallgatta a vezérkar főnökeinek, a tengerészeti államtitkárnak, a tengerészeti vezérkar főnökeinek jelentését.

**Bratianu Oroszország felkészültségéről**

Genf, március 3. Bratianu miniszterelnök a román parlamentnek jelentést tett pétervári utjának eredményéről. Beszédében azt mondotta, hogy Románia ismét remélhet, mert Oroszország teljesen elkészült az új offenzívára.

**Az új német hadikölcsön**

Berlin, március 3. A hatodik német hadikölcsönt március 15-én bocsátják ki aláírásra, a jegyzési határidő április 16-án jár le.

**A bapaumei visszavonulás**

Rotterdam, március 3. Az angol hadügy-minisztérium titkára, Forster, az alsóházban kijelentette, hogy a nyugati fronton történt német visszavonulás nemcsak védelmi intézkedés, hanem az is célja, hogy megtakarítsák a németek az erőt arra a nagy csatára, melyet valamelyik fronton fognak vívni az entente-tal. Minden jel arra mutat, hogy a németek kétségbeesett kísérletet fognak tenni arra, hogy a háborút ez évben a javukra eldöntsék.

**Görögország és az entente**

Berlin, március 3. Az Esperini athéni újság közli, hogy az ententének a táviró-, a

rendőrségi-, a vám- és a kikötői hatóságok fölött gyakorolt ellenőrzése most már hatásos. Az érkező élelmiszereket az entente közvetlenül a lakosság rendelkezésére tartja fenn. A Peloponnesz felé való munició-szállítás tovább tart. Az entente-ellenőrök jelentéseit közlésteszik. Ujabb éhhalál-esetekről adnak hírt. A tráciai ügyvédek tiltakozást nyújtottak be a blokád folytatása ellen.

**A német esti jelentés**

Berlin, március 3. A Wolff-ügynökség jelenté március 3-án este: Jelentősebb események nem történtek.

**Tenger-**  
sok átánzatot ajánlanak mostanában Diana-sóborszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

**alatt**  
és sokszor a megtévesztésig hasonló külső esomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

**járók,**  
ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sóborszeszt, melyről mindenki

**előre**  
tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb háziszer, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy bázartartásból sem szabad tehát hiányoznia.

**Első üveg Diana-sóborszesz ára K 130**  
Nagy " " " " 3-50  
Legnagyobb " " " " 7-

**DIANA kereskedelmi r.-t.**  
Budapest, V., Nádor-utca 8.

**A miniszterelnöki jelentés körül**

— A képviselőház ülése —

Budapest, március 3.

A képviselőház ülést délután fél 4 órakor nyitotta meg Szász Károly alelnök. — A Ház azonnal rátért a miniszterelnököknek a kivételes hatalom igénybevételéről szóló jelentésének tárgyalására.

Bethlen István gróf az erdélyi evakuálásról szól, amelynél sok hiba történt. Követeli, hogy ott, ahol a megfélemezett lakosság az ellenséggel kezelt fogva pusztított, ott egyetemes kötelezettséget kell kimondani a kárttevő községekre. Határozott nyilatkozatot vár a kormánytól, hogy újabb evakuálás esetére, amiben egyébként nem hisz, dolgoztak-e ki részletes terveket. Végül a birtokpolitikáról, a választójogról szól.

Hantos Elemér szól a jövő konstellációról, amely a háború kimenetelétől függ; az állampénzügy háború alatti alakulásáról, az élelmezés kérdéséről, a szénhiányról, az erdélyi földgázról, amely a szén árának emelkedése folytán aktuálisabb, mint valaha.

Létay Ernő a háború okaival foglalkozik s a visszatérő hősök részére választójogot követel.

Az ülés vége 9 órakor volt. A legközelebbi ülés március 12-én lesz.

— A képviselőház szünete. Budapesti tudósítónk táviratozza: A képviselőháznak jövő héten szünete lesz. Március 12-én lesz a legközelebbi ülés. — Ellenzéki körökben beszélnek, hogy a miniszterelnök jelentése fölött hosszú vita lesz, miután még negyvennél több képviselő van feliratkozva.

**Uj közös élelmezési bizottság**  
Közvetlen a király rendelkezése alatt fog állani

Budapest, március 3.  
Hivatalosan jelentik: A király kezdeményezésére valamennyi hadsereg és polgári hatóság tájékoztató és közvetítő szervéül közös élelmezési bizottság fog felállítani, amely közvetlenül a király rendelkezése alatt áll. A bizottság székhelye Bécs lesz. Elnökévé a király Landwehr Ottokár vezérőrnagyot nevezte ki.

**HIREK**

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban vasárnap, e hó 4-én az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Dicsőfi József lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, 11 órakor Ferenczy Károly segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Fóris Endre segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpádtéri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Fóris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Boér Károly vallástanár; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész. — Vallásos estély nem lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 9 órakor német nyelvű istentiszteletet tart dr. Brandsch Henrik tábóri lelkész. Délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délelőtt 11 órakor az ifjuság urvacsorát vesz.

— Bánffy Miklós gróf képviselősege. — Budapesti tudósítónk jelenti: A képviselőház folyosóján Bánffy Miklós gróf környezetéből azt beszéltek, hogyha Bánffy Miklós gróf lemond, kinevezik a színházak intendánsává és a főrendiházban kap helyet. A Ház folyosóján beszélnek, hogy Kolozsvárott máris megindultak a jelölési kombinációk. Az ellenzék Apáthy István dr. egyetemi tanárt vagy Wesselényi Ferenc bárót, a munkapárt Deák Péter vagy Kiss Mór dr. egyetemi tanárokat fogja jelölni.

— Arany-ünnepély a reálskolában. Az állami reálskola március 2-án, Arany János születésének századik évfordulóján, a nagy költő emlékére iskolai ünnepet rendezett. Az ünnepélyen Kardos Albert dr. igazgató Arany János költészetének az ifjuságra gyakorolt pótolhatatlan értékű nevelő hatását a tudós és író gazdag tartalmu, lebilincselő előadásában fejtette ki. Majd Falk László és Kupfer Géza VIII. o. tanulók Arany Jánosnak egy-egy renek költeményét szavalták el. Végül Kardos Albert dr. igazgató az ünnepélyes alkalmat felhasználva, az intézet hadbavonuló 19 tanulóját szép meleg szavakkal bocsátotta a hazafiai kötelesteljesítés dicsőséges útjára.

— Az alkalmatlanok ellenőrzése. A közeljövőben, mint budapesti tudósítónk jelenti, megkezdik a polgárok fokozottabb ellenőrzését. A katonai hatóságok parancsot kapnak, hogy mindenkit, aki polgári ruhában jár, igazoltassanak s aki alkalmatlan voltát, vagy azt, hogy fölmentették, igazolni nem tudja, a legközelebbi hadkiegészítő bizottságnak adják át.

**Fehérműt, csipkefüggönyököt, női blousokat legszebben tisztít**  
ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.  
**FEUERSTEIN**  
Munka Intézköte Fiaoz-utca 63.  
Telefon szám: Fővárosi 15-27. sz. Fiaoz-utca 722

ahol rögtön sorozóbizottság elé állítják, vagy ha katoná az illető s mégis polgári ruhában jár, eljárjanak ellene. — Minthogy az igazolásához eredeti okiratok kellenek, ajánlatos, ha minden hadköteles korban levő polgárember magával hordja a legutóbbi pótszemlén kapott népfőlkelői igazolványi lapját.

— **Nagy Gyula báró kitüntetés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király megparancsolta, hogy Töbör-Ethei Nagy Gyula báró altábornagynak, a honvéd lovassági felügyelő helyettesének, a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék. Nagy Gyula báró sokáig volt Debreczenben mint dandárparancsnok.

— **A Hadsegélyző Jótékony estje.** A Hadsegélyző Hivatal és a Jótékony Nőegylet által e hó 10-én az Arany Bikában rendezendő fényes est műkedvelőinek névsora a következő: Dr. Kun Mihályné, Kolbenhayer Margit, Tüdös Kata, Ferenczy Ila, Liszt Nandine, Böhm Lili, Kaszanyitzky Marga, Petzkó Adrién, Bercezelyi Éva és Magda, Szalay Giza, Than Ilonka, Gyarmathy Ica, Kontsek Irénke, Nagy Ilonka, Geiger Hilda és Magda, Garay Eta, Schwartz Jossy, Rostás Edith, Wéber Ius, Marcsa és Böske, Lovász nővérek, Csatári nővérek, Jóna nővérek, Orbán Juci, Kuthy Mancsi, Kelemen Mancsi, Paulini Baba, Wolff Gitta, Polgári Böske, Belány Margit, Szele Paula, Papp Duci, Kárász Dendi, Vass Lussy, Sepsy Ius, Haendl Marcsa, Kriesfalussy Márta, Szilcs Vilma, Férfiak: Léderer Ferenc, Debreczeny Lajos, dr. Falk Tibor, Schöffer mérnök, Fábian Antal és az élőképekhez néhány önkéntes; gyermekek: Baltazár nővérek, Rásó Baba, Létay Anni, Sipos Médi, Tihanyi Vera. Jegyek 2 és 1 koronás ülőhelyek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében (Piac-utca, Nagytéplomnál) kaphatók. Kéretnek az előjegyzett páholy- és ülőhelyeket legkésőbb 6-ikán délig kiváltani, mert azon túl nem lesznek fenntarthatók. Azokat, akik a gyűjtőveken vagy szóbelileg étel- és italneműeket az estélyre adományoztak, kéri a rendezőség, hogy azt az estély napján délután 2 órától 3-ig a Bika nagytermébe küldjék föl, hol a rendezőség a jelzett órában átveszi.

— **Frank Sándor** nődivat-cégnél található remek szép szabású bluzok, tovább glott, lüster és selyem alszoknyák nagy választékban. Telefon 12-56.

— Az „Egyetértés” Arany-estje. — Az „Egyetértés” dal- és zene-egyesület holnap, vasárnap délután 5 órakor a Baltazár Dezső dr. püspök által alapított, idegenben levő magyar Katona-Otthonok javára a debreceni Katona-Otthon helyiségében Arany-estélyt rendez.

— **Házasságok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a héten a következők jelentették be házasságkötési szándékukat: Hajdu Imre—Grünbaum Margit, Hresko János—Oláh Zsófia, Karika Lajos—Gelberger Gizella, Szabó Imre—Barna Eszter. — Házasságot kötöttek: Farkas Péter—Nagy Eszter, Karap József—Csajkos Olga, Györfi József—Balogh Erzsébet, Császi Lajos—Szabaszalai Julianna.

### Nyugdíjazott bank-

vagy egyéb hivatalnok, ki a biztosítási üzletben némiképp jártas és az üzletszerzéssel is szeret foglalkozni, Nagyvárad számára vezető-állásra kerestetik.

Kimerítő írásbeli ajánlatok „Szerény kezdet — szép jövő” alatt Eckstein Bernát hirdetői irodájába Budapest, VII., Erzsébet körút 38. küldendők. — Eredeti okmányt nem szabad mellékelni, mert azért felelősség nem vállalatik.

— **Az egyetemi Népszereű Főiskolai Tanfolyam rendező bizottságának új tagjai.** Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter az egyetem tanácsának javaslatára a debreceni Népszereű Főiskolai Tanfolyam rendező bizottságának tagjaivá kinevezte Baltazár Dezső dr. református püspököt, Géresi Kálmán kir. tankerületi főigazgatót, Lóky Béla dr. piarista főgimnáziumi igazgatót és Csűrös Ferenc dr. városi kultúratanácsost.

— **Signum laudis** A király megparancsolta, hogy Kremmayer Károly 39. gyalogezredbeli főhadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés újjal tudtul adassék.

— **Hatósági burgonya árusítása.** A Közellátási Hivatal közli: Utalással a február hó 27-én megjelent hirdetésünkre, értesítjük a közönséget, hogy a mai naptól kezdve burgonyát a lisztiroda által kiadott „Értesítés”, illetve „Igazolvány” felmutatása ellenében a következő üzletekben lehet vásárolni: Hatósági burgonya-üzlet Simonffy-utca 2. sz., özv. Friedmann Bernátné Hunyadi-utca 18., Hortobágy-malom lisztraktára Deák Ferenc-u. 22. szám, Schenk József Csapó-utca 6. szám, Brunner Gyula Péterfia-utca 61. szám.

— **Baleset a pályaudvaron.** Ma délelőtt a vasúti fűtőháznál egy tolató mozdony elütötte Kovács Ferencné vasúti munkásnőt, aki súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Alföldy Károly tánciskolájában** a tavaszi tanfolyam úgy kezdő, mint haladó növendékek részére március hó 8-án megkezdődik. Beiratások elfogadjanak Péterfia-u. 2. szám.

— **A féltékeny orosz fogoly rémtette.** — Makóról jelentik: Törköly Etel 38 éves asszony férje, Marjai István, egy évvel ezelőtt katonának vonult be. A kikapós asszony csakhamar benső viszonyt kezdett egy Dimisz Tyilyenika nevű orosz fogollyal, aki egy közeli fűrészgárban dolgozott. Ez az orosz fogoly minden nap eljárt Törköly Etelnek a lakására és mint a szomszédok állítják, gyakran az éjjeleket is az asszonynál töltötte. A szomszédok arról is tudtak, hogy az orosz fogoly igen féltékeny volt, mert jelekkel megmutatta, hogyha Etel hozzá hűtlen lesz, akkor őt is és a másik férfit is megöli. — Az asszony szomszédja, Molnár Julianna a napokban fel akarta keresni Törköly Etelt, de zárva találta az ajtaját. Másnap újból elment Törköly Etel lakására, de annak ajtaja zárva volt és ezért a rendőrségen jelentést tett az esetről. A rendőrség a városi főorvossal és a vizsgálóbíróval kiment a helyszínre. Miután az ajtót betörték, ott találták az asszonyt a szoba közepén holtan. A feje baltával volt szétverve. Az orvosi vizsgálat szerint az asszonyt 10—12 nappal azelőtt ütötte agyon az elvetemült gyilkos. A szomszédos vallomása alapján az orosz foglyot azonnal letartóztatták, aki eddig tagadja az általa elkövetett borzalmas gyilkosságot.

— **Frank Sándor** nődivat-cég ajánlja tavaszi kosztüm- és ruhaselyem ujdonságait, továbbá grenadin és vászon ujdonságait. Telefon 12-56.

— **Model kalap-kiállítás** 5-ikétől 8-ikáig a Bika-szállóban. Juliet, Budapest.

Adakozzunk a Vöröskeresztnek!

### Színház és művészet

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Magdolna*.  
Este: *Zsuzsi kisasszony*.

A doktor ur. Molnár Ferencnek a világhírű írónak pazar szellemességű vigjátékát mutatja be vasárnap az Uránia. — Lábás Juci, Fényes Annus, Rátkai, Gyárfás, Vándory pompás jókedvvel játszik meg a bohózat jeleneteit. Az előadások pontosan 3, háromnegyed 5, fél 7 és egynegyed 9 órakor kezdődnek. Az igazgatóság kéri a közönséget, hogy a fennakadás elkerülése végett az előadások kezdetére pontosan jelenjenek meg. — Jegyelővétel reggel 9 órától. Telefon 12-51.

A **méregkeverő**, bűnügyi dráma és az Aranykonty filmjáték kerül ma négy előadásban az Apollo műsorára. A bűnügyi dráma érdekfeszítő és izgalmas cselekményével nagy hatást fog kelteni. Bájos és figyelmet érdemlő az Aranykonty című filmjáték is, melyben jó színészek játéka, kitűnő rendezés és gyönyörű felvételek egyesülnek. Az előadások egy és háromnegyed óráig tartanak. Hogy a kétórás műsor teljes egészében legyen lejátszható, szünetek nem lesznek és az előadások pontosan kezdődnek, miért is kéri az Apollo a közönséget, hogy az előadások kezdetére pontosan jelenjen meg. Az első előadás 3 órakor, a második háromnegyed 5, a harmadik fél 7 és a negyedik egynegyed 9 órakor kezdődik. Jegyek délelőtt előre válthatók.

A **Színházi Figaro** a legnépszerűbb és legkedveltebb színházi és mozi képes hetilap. Rejtvénypályázat, kedvenc-verseny minden számban. A páratlanul érdekes s szórakoztató új szám igen kapós. Főmunkatárs Retteggy Margit a Vallomások című cikksorozattal, szerkesztő és laptulajdonos dr. Szatai Ferenc hírlapíró.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Kitűnően megvéd a

**NATTONI FELE**  
**GIESSHÜBLER**  
természetes érvényes  
**SAVANYÚVIZ**

A diéta égetése

sokféle infectiosus  
bajtól; a pusata  
granitsziklából  
fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

### A FAIPAR r.-t.

villanyos favágóhoz

baltás és fűrészes munkásokat  
keres.

### Somosy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

Női és férfi fehérneműek,  
Zsebkendők, Harisnyák,  
Gallérok, Kézleők,  
Eszernyők, Nyakkendők  
**NAGY RAKTÁRA**

**SIROLIN**  
tuberkulózis, szamárhurut, asztma, influenza ellen.  
Ki használjon sirolint?

1. Mindenki, aki huzamosabb idő óta szenved köhögésben. Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
2. Azok, kik krónikus légcsőhurutban szenvednek, sirolint használnak.
3. Asztmában szenvedők, kiknek betegsége a sirolin használata jelentékenyen csökkenti.
4. Skrofulózisban szenvedő gyermekek, kiknek általános közérületét a sirolin előnyösen befolyásolja.



Kapható minden gyógyszerárban, ára 4 Korona.

## MEGHÍVÓ.

# A Balmazújvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság XXXIII. évi rendes közgyűlését

folyó évi április 29-én délelőtt 10 órakor a városháza dísztermében tartja,  
melyre a t. részvényesek ezennel meghívottnak.  
Balmazújváros, 1917. február 18-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

### Tárgysorozat:

1. Az 1916. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a tiszta nyereség felosztása tárgyában.
5. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
6. Három igazgatósági-, egy felügyelő-bizottsági 3-3 évre leendő megválasztása és az előző választás folytán a felügyelő-bizottságban, vagy az igazgató-tanácsban esetleg megüresedő helyek választás útján való betöltése.

Megjegyzés: A zárszámadások, ugyiszintén az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

TARTOZIK (VAGYON) MÉRLEG-SZÁMLA. (TEHER) KÖVETEL

TARTOZIK (VAGYON)		MÉRLEG-SZÁMLA	
Pénztár	24705.53	Részvénytőke	300000.—
Váltók*	1425550.—	Tartalékalap	69323.91
Jelzálogköcsön	326569.99	Nyugdíjalap	3000.—
Elsőleg értékpapírra	14785.—		
<b>Értékpapírok:</b>		<b>Betétek:</b>	
K 3000.— n. é. 6%-os I. sz. ad hadikölcsön 96.60	2898.—	Könyvre	2114503.39
K 10000.— n. é. 6%-os II. zárolt hadikölcsön 96.60	9660.—	Folyószámlára	74226.—
K 60000.— n. é. 6%-os III. szabad hadikölcsön 96.60	57960.—	Hitelezők	2188729.39
K 14000.— n. é. 5 és 1/2%-os IV. hadikölcsön 91.25	12775.—	Áruházott jelzálogköcsönök	105405.29
K 10000.— n. é. 5 és 1/2%-os V. hadikölcsön 95.35	9535.—	Fel nem vett osztalékok	244854.06
K 43400.— n. é. Kibirtokosok Országos Földhitelintézete 5%-os záloglevél 95.50	41447.—	Betétkamatadó	658.—
10 darab Nemzeti Takarékpénztár és Bank részvény 509.—	5090.—	Átmeneti tételek	3591.56
10 darab Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja részv. 192.50	1925.—	Mult évi áthozat	1325.31
25 darab Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár részv. 5205.—	5125.—	Mult évi nyereség	1753.94
2 darab Magyar Kereskedelmi Hitelbank részvény 202.—	5050.—	Folyó évi nyereség	36912.81
5 darab Debreczeni Első Takarékpénztár részvény 800.—	4000.—		
<b>Összesen</b>	<b>155465.—</b>		
<b>Nyugdíjalap értékpapírai:</b>			
K 3000.— n. é. 6%-os II. zárolt hadikölcsön 96.60	2898.—		
Értékpapírok függő kamata	1231.67		
Adósok	159594.67		
	219373.06		
<b>Folyószámlák:</b>			
O. M. B. Giró, Postatakarékpénztár és más pénzügyintézetek	493304.51		
Adósok fedezettel	218880.86		
Befizetés a Pénzügyintézet Központjánál jegyzett üzletrészre	800.—		
Intézeti ház	43000.—		
Nyomatvány és felszerelés	1000.—		
Átmeneti tételek	33040.65		
	295554.27		
	295554.27		

\* Jelzálogilag biztosított váltók K 1.169.700.— \* Ez évi dotációval: K 73.015.19.—

TARTOZIK (VESZTESÉG) ERŐDMÉNY-SZÁMLA. (NYERESÉG) KÖVETEL

TARTOZIK (VESZTESÉG)		ERŐDMÉNY-SZÁMLA	
Kamatok:		Mult évi áthozat	1753.94
Könyvetét kamat	69445.29	Kamatok és jutalékok	153039.79
Visszleszámitott váltók kamata	3593.62		
<b>Adók és illetékek:</b>			
Adó	12885.52		
Betétkamatadó	6944.52		
<b>Költségek:</b>			
Üzleti költség	6616.08		
Képviselési jutalék	1150.—		
Felügyelő-bizottság tiszteletdíja	600.—		
Tisztifizetések	12151.84		
<b>Leírások:</b>			
Értékpapírokból	540.—		
Intézeti ház értékéből	700.—		
Nyomatványból	190.40		
Felszerelésből	200.—		
Váltókból	208.—		
Különfélékből	1101.71		
Mult évi áthozat	1753.94		
Folyó évi nyereség	36912.81		
	164793.78		
	164793.78		

Balmazújváros, 1916. december 31-én.  
I G A Z G A T Ó S Á G:

- |   |  |  |
|---|--|--|
| Posta Péter,<br>cégjegyző, főpénztárnok.<br>Dr. Berényi Pál,<br>Posta József,<br>Ambrus Ferenc, | Gál József,<br>ügyvezető-igazgató.<br>Ifj. Lichtschein Samu, elnök.<br>Csige István,<br>FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:<br>Kövy Lajos, elnök. | Hoffman Manó,<br>főkönyvelő.<br>Lichtschein Dezső,<br>Tóth Balint,<br>Fülöp Mór. |
|---|--|--|

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 42., a főpostával szemben.

**Aranyat-ostót,**  
brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

**Zeneora-hangoló**  
Gäriner J., Csida utca 8.

**Két utcára**  
nyitló, jó jövedelmező ház eladó, értekezhetni Csapó-utca 77., a vendéglőben.

**Régi**  
magyar, valamint árvi-zes, koronázási bélyegeket vesznek. Harmathy, Fűvészker 14.

**Három**  
szobás, modern lakást keresek májusra. Schön Arthur, Degenfeld-tér 2.

**Ipar**  
és kereskedelmi vállalat 20-30 ezer koronát évente tisztán jövedelmez. bevonulás miatt eladó. Komoly érdeklődők irjanak technika jellegű c. lap kiadójába.

**Székvizsgáló**  
elarusító és munkáseleányok felvételnek. Honvéd-utca 16.

**Házasság**  
céljából megismerkednék földbirtokkal rendelkező leánnyal, vagy özvegyvel. Bizalommal megírt teljes című leveleket, "Diplomás" jellegű kiadványokba kérek. — Discreto uri becsület-szóval biztosítva.

**Dr. Nagy Árpád**  
marosnévizű menekült ügyvéd, irodáját Debreczenben, Csapó-utca 4. sz. alatt megnyitotta.

**Hódvonnót**  
gazdaságának önálló vezetését is elvállalnám, esetleg nagyobb gazdaságba április 1-én belépnek. Pontos címmel ellátott ajánlatok "Intelligens nőien gazdái" jellegű kiadványba kérek.

**Zálogcédulát,**  
törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert vesznek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlő 3.

**A vögőhíd**  
hátamegett, a Homokkert végén, (Budai Ezsaiás-utcánál) Rigó-utca 12. sz. a'att, egy hold krumpliföld kiadó. Értekezhetni Batvan-utca 1., az első ház mesternél.

**UJDONSÁG!!**

Nékiülözhetetlen kézi eszköz. Egy háztartásban sem hiányozhatik. Különösen ajánlatos vasuti és postahivatalnokoknak, iparosoknak, hivatalnokoknak, gazdáknak, munkásoknak a

**KÉZI VARRÓ AR.**

Steppöltéssel varr, mint a gép. Bőrtárgyakat, mint lószerszámot, cipőt, szíjat, fűtatót, vitorlát, zsákok, kocsitakarót foltozhatunk vele. Praktikus a hadban álló katonáknak is! — Ügynekednek és viszontelárúsítóknak engedély. Kézi varró ár kellekkel és három különböző tüvel K 4.20. Utánvét mellett portómentes. Kizárólagos képviselő:

Lachmann P. E., Bécs, IX., Posergasse 3. Aht. 15.  
Tábori postaküldemények csak az ószeg előzetes bekioldása ellenében

**Blanka és Embreka szappanpótlók**

postaszékküldéssel osztály. Egy 10 kilós postacsomag tartalmaz 30 db Blanka és 16 db Embreka szappanpótlót. **Ára 30.— Korona.**

Bérmelntve, csomagolással együtt, utánvétellel.

Ezen szappanpótlók Németországi gyártmányok és teljesen pótló az összes drága szappanokat a legkényesebb fehér és orkarubák mosásához, háztartásban, kéz, padló és edények stb. surolásához nékiülözhetetlenek. Dr. R. Bräuer berlini hítes vegyész véleménye szerint orfisi tisztító hatása mellett fertőtlenítő is, mert a káros baktériákat megöli és a legjobb zsírtartalmu nem-szűrtől van készíttve Németországban és Ausztriában általános közszükségleti cikkét képez. Kereskedőknél, háztartásban, állami és magán intézményeknél, továbbá kórházak, fogolytáborok és barakkok részére különösen ajánlhatjuk. Rendelések kéretnek.

Szappanpótló anyagok Kivitele és Behozatala Csomagosztályába, Budapest VI., Caengery-n 66/9. Telefon 51-94.

**VESEK**

egy National ellenőrző pénztárt készpénzfizetés mellett.

**JOHANN FÜRST**

Kaffee Erzsébet, Pozsony.

**Pezsgősdugót**

használt, de nem törött, veszek 30 fillért darabját, palackdugót 5 K kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Uj palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

**ROBICSEK ADOLF**

Budapest, Nefelejts-utca 15.